

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

تصریحات

پاکستان میں اس وقت نظریات کی جنگ تیز تر ہو چکی ہے۔ ہر چار طرف سے مختلف لوگ اپنے اپنے افکار و خیالات کو لے کر میدان میں اتر چکے ہیں اور ایسا معلوم ہوتا ہے کہ انتخابات تک (اگر وہ ہوں گے) یہ لڑائی اسی زور و شور سے نہ صرف جاری رہے گی بلکہ اس میں اور تیزی اور شدت بھی آجائے گی اور پھر جو طبقہ بھی کامیاب ہو گیا اس کے اگلے چند برس بڑے اطمینان اور سکون کے گزریں گے۔

اس وقت یہ جنگ دو دعوؤں میں لڑی جا رہی ہے۔ ایک گروہ ان مختلف انجیال فقہی مدارس اور مکاتیب فکر سے تعلق رکھنے والے لوگوں کا ہے جو اس ملک کے بنیادی نظریے اسلام پر کامل و مکمل یقین رکھتے ہوئے اسے اپنی تمام امراض کا علاج اور اپنے تمام دکھوں کا مداوا سمجھتے ہیں اور اقتصاد، سیاسی اور عمرانی مسائل میں صرف اسی سے راہنمائی و راہبری طلب کرتے ہیں اور گناہ چاہتے ہیں اور دوسرا گروہ ان لوگوں پر مشتمل ہے جو مختلف نظریات اور متضاد افکار رکھتے ہوئے اس ایک بات پر متفق ہیں کہ اسلام سے ان کے مفادات پر چوڑا پڑتی ہے اور اس کی موجودگی میں وہ اپنی خواہشات اور مرضیات کو پورا نہیں کر سکتے چنانچہ یہ لوگ فکر میں مشرق و مغرب کی دوری کے باوصف اس ملک سے اسلام کو دین نکالا دینے کے لیے پوری قوت سے میدان میں نکل آئے ہیں۔ کبھی تو وہ اسلام کو صرف مسجد کا مذہب قرار دے کر اپنی سنا حد و حد میں مقید کرنے کے نعرے بلند کرتے ہیں اور کبھی سوشلزم کا نام لے کر ملک کے اقتصادی مسائل کا حل کا مل، مارکس اور لینن کے فلسفہ میں مصبور کرنے کی کوشش کرتے ہیں اور کسی طرف سے سیاست میں اسلام کا نام لینے ہی کو جرم قرار دے جانے کے مطالبے کیے جاتے ہیں۔

اس آویزش میں ہمیں جو بات کہنی ہے وہ یہ ہے کہ کیا ابھی وہ وقت نہیں آیا کہ اسلامی قوتیں اور جماعتیں غیر اسلامی جماعتوں کے اس اتحاد اور ایک مقصد کی خاطر اتفاق کو پیش نگاہ رکھتے ہوئے اپنی صفوں میں بھی اتحاد و اتفاق کرنے کے لیے کوئی عملی اور محسوس قدم اٹھائیں؟ وگرنہ اس ملک کے سرمایہ داروں اور اشتراکی کوچہ گروں کی معمولی سی اقلیت اپنے سرمایہ اور بے راہرو آزاد افکار کی بدولت اسلام دوستوں کی عظیم اکثریت کو منفلوج اور بے بس بنا کر رکھ دے گی اور پھر کفِ افسوس ملنے سے کچھ حاصل نہیں ہوگا۔ اگر سرخ و سفید کفر پر اکٹھے ہو سکتے ہیں تو زمین و آسمان پر کبھی متفق نہیں ہو رہے؟

پہلے درجہ میں سب سے پہلے میرا نام لکھو

فقہ الحدیث

مسائل طہارت

السُّورُ — جو مٹی اشیاء کے مسائل

گذشتہ اشاعت میں پانی کے طہارت سے پاکیزگی کے کچھ مسائل بیان ہوئے تھے۔ موجودہ مسئلہ ایک لحاظ سے اسے کا تعلق ہے۔ پانی کے اقسام کے سلسلہ میں ایک قسم "مستعمل پانی" کا ذکر ہو چکا ہے اسے کہہ کر یہ بتلائے گئے تھے۔

لیکن اگر پانی وغیرہ کے کسی برتن یا حوض سے کوئی شخص وضو یا غسل کرنے کی بجائے اس کا ایک حصہ پی لے اور ایک حصہ برتن یا حوض میں رہنے دے تو اصطلاح میں اسے استعمال شدہ پانی نہیں بلکہ جو مٹی پانی کہا جائے گا۔ فقہاء میں ہے:

السُّورُ هُوَ مَا بَقِيَ فِي الْوِائِءِ بَعْدَ
الشُّرْبِ
پینے کے بعد جو کچھ برتن میں بچ رہے وہ جو مٹی ہے۔

اب سوال یہ ہے کہ آیا ایسے پانی سے طہارت (غسل، وضو، استنجا، وغیرہ) جائز و درست ہے۔ اس کا جواب تفصیل طلب ہے اور اس کے لیے جو مٹی کی مختلف اقسام سمجھنا پڑیں گی۔

ایسلمان کا جو مٹی

مسلمان مرد ہو یا عورت، اس کا پس خوردہ اور جو مٹی پانی پاک ہے خواہ وہ طبعی ہو اور اسے غسل کی حاجت ہو اور خواہ عورت جائز ہو۔ حضرت ابوہریرہ بیان کرتے ہیں کہ ایک مرتبہ راہ چلتے ہوئے اچانک میرا سامنا رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے ہوا۔ اس وقت مجھ پر شرعاً غسل واجب تھا اور میں ابھی نہایا نہ تھا۔ اس لیے میں راستے سے کتر کر نکل گیا۔ دوبارہ ملاقات ہوئی تو آپ نے پوچھا تم کو کھڑے کئے تھے؟ میں نے عرض کیا:

۱: ۳۳ صحیح بخاری

كُنْتُ جُنُبًا فَكْرَهْتُ أَنْ أَجَالِسَكَ
میں جنبی تھا لہذا میں نے آپ سے میل جول
اور آپ کی مجالست اس حالت میں پسند نہ کی

آپ نے فرمایا:

سُبْحَانَ اللَّهِ إِنَّ الْمُؤْمِنَ لَا يَنْجَسُ
واہ! سو من بذات خود اتنا ناپاک نہیں ہوتا۔
آپ کے ان الفاظ سے معلوم ہوا کہ اس حالت میں بھی اگر کوئی پانی وغیرہ پیے تو بقیہ ناپاک نہیں ہو جاتا۔
اسی طرح حضرت عائشہ فرماتی ہیں:

كُنْتُ أَشْرَبُ وَأَنَا حَائِضٌ فَأَنَادِلُهُ
المِنِيِّ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ فَيَضَعُ
وہ برتن نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو پکڑا دیتی۔ آپ
ذمہ صرف اس سے پلتے بلکہ (ازراہِ محبت) اپنا
ذمہ برتن کے اسی مقام پر لگاتے جہاں سے میں

منہ برتن کے اسی مقام پر لگاتے جہاں سے میں
نے پیا ہوتا

اس حدیث سے معلوم ہوا کہ حائضہ کا جو ٹھکانا بھی پاک ہے۔

بعض لوگ اس سلسلہ میں بڑا تشدد کرتے ہیں اور نہ صرف حیض کے ایام میں بلکہ عام حالت میں
بھی خاوند کو بیوی کے جوٹھے سے ”پرہیز“ کرائی جاتی ہے۔ اس کا کوئی جواز نہیں۔ صمناً اس حدیث
سے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی حسن معاشرت اور ازواجِ مطہرات سے آپ کا مشفقانہ و محبت بھرا
سلوک بھی ظاہر ہوتا ہے۔

۲۔ کافر کا جو ٹھکانا

کافروں اور مشرکوں کے متعلق اللہ تعالیٰ کا ارشاد ہے:

إِنَّمَا الْمُشْرِكُونَ نَجَسٌ
مشرک نجس و ناپاک لوگ ہیں۔

بعض لوگ اس آیت سے ظاہری نجاست مراد لیتے ہوئے مشرک و کافر کے جوٹھے کو ناپاک قرار دیتے
ہیں۔ امام ابن حزم نے اس آیت کے علاوہ مذکورۃ الفوق حدیث ”إِنَّ الْمُؤْمِنَ لَا يَنْجَسُ“
کے مفہوم مخالف سے استدلال کرتے ہوئے یہاں تک لکھا ہے کہ:

لے صحیح مسلم ۴ سورۃ التوبہ ۱۳۰:۱

